後尼威新 杭州新闻·热线

昨天天气很好,可惜"火气"不小

地点:杭州市区秋涛南苑3幢

居民楼屋顶火光冲天 是补漏用的油毡着了



昨天晚上6点50分,杭州姚江路附近秋涛南苑发生火灾,一时间火光冲 天。杭城4个消防中队10辆消防车紧急出动灭火。所幸,火灾中无人伤亡。

着火的5楼楼顶 下午有工人在补漏

接到读者爆料后,钱江晚报记者很快赶到现场,现场火光冲天。小区门外 的钱江路上,停了好几辆消防车,路边的消防栓上接着消防水带,沿着马路一 直延伸到小区里面,绵延数百米长。

起火的是秋涛南苑3幢,是一幢五层高的居民楼,有消防员正在从相邻的 1幢楼顶,往3幢楼顶喷洒水枪。

很快,消防就控制了火势。明火扑灭之后,现场依然烟味弥漫。

家住1幢顶楼的肖先生告诉钱报记者,下午有工人在3幢楼顶补漏, 用到了电焊等工具,还看到了气罐。快5点的时候工人们走了,不久就发 现有火从楼顶着了起来,"我怀疑是不是有人抽烟,烟头没有熄灭,引燃了 易燃材料?"

爷爷电话打不通 他急得直接往5楼冲

在现场的金先生,被这场大火吓得不轻。

晚上6点50分左右,金先生接到爷爷打来的电话,说楼顶着火了,"我真 是急得要死,赶紧跑过来看爷爷。路上打爷爷电话也打不通,真是急疯了。"金 先生赶到后才发现,整幢楼的居民已经都被疏散到楼下,爷爷也在其中,金先 生这才长舒了一口气。

"我五楼也冲上去过了,发现爷爷不在家里。房间里没有起火,但是由于 消防正在灭火,水从天花板往下滴,家里的家具、棉被都湿掉了。"

家住二楼的王先生的手机支付宝记录显示,晚上5点55分他在附近菜场 买好菜付了钱。五分钟后他回到楼下,就闻到了很重的烟味。过了十几分钟, 屋顶已经升起火焰,他赶紧跑了下来。

消防车进不来 水带一根根接进来救火

在最早发现火情的人们报警之后,消防车很快赶到。但小区东门有一扇 铁门关着,消防车进不来。绕到小区西门,西门通道也被私家车堵住了,消防 车还是进不来。没办法,最后消防员只能把水带一根根接起来,从小区外引水

晚上8点,消防队员依然在往3幢楼顶喷水。现场的警戒线依然没有撤 除。有3幢的居民想回家看看,被社区工作人员和民警拦住,告诉他们目前先 不要进去,"房子里面还没有通电,而且可能还会有火星,暂时还不安全。"

晚些时候,钱江晚报记者从杭州消防了解到,火灾发生的准确时间是 晚上6点26分,共出动了4个中队10个消防车,暂无人员伤亡。晚7点02 分,火灾初步得到控制。晚7点04分,明火全部扑灭。实际过火面积100

经了解,这处房屋建造于上世纪九十年代,起火部位位于房屋坡顶处,无 人居住,主要燃烧物为油毡。火灾现场无人员伤亡,具体财物损失及起火原因 正在进一步调查。

> 本报记者 何晟 蓝震 本报诵讯员 陈钧文

这处房屋建 造于上世纪 九十年代, 起火部位位 于房屋坡顶 处,无人居 住,主要燃 烧物为油



地点:杭州建德、衢州龙游

三架直升机奔波两地 空中洒水灭火相当先进



昨天下午,浙江连续发生两起山林火灾,一起发生在建德,一起发生在龙游。 截至记者昨晚发稿时,建德的山火已经扑灭,龙游的森林火灾仍未彻底解 决。因起火点附近分布着很多散坟,森林消防初步判定,龙游的这起山火是当 地村民上坟烧火引发的。

建德:直升机飞过,吊着灭火用的水桶

在建德大同镇的山林火灾发生后不久,记者就接到爆料,这次出动了直升 机灭火。

从外地赶回老家祭祖的方先生,是现场目击者之一。他是建德大同镇丰 畈村童坞自然村人,对起火的杨坞山比较熟悉。

方先生告诉钱江晚报记者:"火一开始看起来不大,但是烟很大。救火的 直升机很快就到了,吊着灭火用的水桶,从杨坞水库里取了水,直接飞到火场 上空灭火。"

钱报记者随后从建德市森林消防指挥部了解到,中午12点50分,接到山 火报警。随后,森林消防立即展开扑救,下午1点30分许,省林业厅派直升飞 机进行地空联合扑救。

最终,在三架直升机和地面灭火人员的努力下,下午4点半左右山火成功 被扑灭。但起火原因不明,仍在调查中。

龙游:一直扑救到晚上,已基本控制

下午1点40分许,建德市森林消防指挥部又接到报警,称航头镇大店口 村水库西南方向的山头冒烟。与当地交界处的龙游山林发生火灾,火势较大, 正在往建德方向蔓延。

由于龙游起火点在山头,且地势高峻陡峭,当地救援力量需要爬2个多小 时,才能到达起火点。接警后,建德方面就紧急奔赴起火点的对面山头,帮助 龙游方面进行扑救。

昨晚8点30分,钱报记者从省政府森林消防指挥部值班室,了解到最新 情况。这起森林火灾,因为山体陡峭,多岩石、小树,地面扑救难度很大。当地 还出动了三架直升飞机进行灭火,不过在天黑前飞机已经返航。当时火势已 基本得到控制。仍有几处零星火点因地势险峻难以实施扑救,故采取人员蹲 点守护方式,防止火势蔓延。

三架救火直升机奔忙两地,先侦查再洒水

钱江晚报记者从建德市委宣传部和建德防火办了解到,下午救火用的直 升机,由森林消防指挥部调派,"先出动的是侦查直升机,那是没有灭火桶的, 然后再出动了两架有吊桶的直升机。"

目前,直升机吊桶灭火是世界上最先进的森林消防装备。在我国的航空 护林作业中主要承担吊桶灭火、运载机降队员、运送伤员、机降灭火等作用。

记者从省林业厅了解到,2015年,浙江省在建德建立首个航空护林站,目 前使用的是三架直升机,全天候在建德通用机场待命。在森林火险等级较高 的时间,还承担全省森林消防空中巡护任务。

昨天这两场森林火灾,先出场的都是BL-429型直升机,收集火场风向、 风速,地形地貌,火势发展情况,取水点位置等火场基本要素,然后另外两架可 携带吊桶的直升机再进行洒水作业。

据说,直升机每次可载一桶重3.5吨的水,直接压制约50-100米火线。

(感谢读者方先生提供新闻线索)

本报记者 施雯 蓝震 何晟 鲍亚飞 通讯员 钟志真 王灵祥